跨越7省区市

千里转运青海患病新生儿

北京交警为患儿打开绿色通道 第一时间护送就诊

出生仅20余天的女孩欣欣(化名),从颈椎到脚底,全身给满了多个不明肿块,背部包染的有种及多个质硬包,部分的一种。因青海当地医疗条件有限、医生无法判断肿块内部结构体。医生无法判断肿块内部结构体运动,急需从青海转位运行。以及病人,急需从青海转位至的,面对未知的肿块,飞



机、高铁均不能满足安全转运条件。5月14日,欣欣的家属选择乘坐救护车,历时18个小时,跨越青海、甘肃、宁夏、陕西、山西、河北、北京7省区市1600公里进行紧急转运……

新生儿全身未知肿块 已蔓延到肺部

欣欣出生在青海省西宁市湟中区的一户农家,她的父亲杨先生是当地一名普通的出租车司机。杨先生告诉记者,自己和妻子曾经有一个10岁的儿子,后不幸离世。夫妻俩用了很久的时间才走出阴霾,在妻子37岁的年纪,有了欣欣。

"在7个月做产检时,没发现什么问题,可到了37周时,发现孩子的脖子后面有一个肿块。"杨先生说,当时欣欣已经足月,不能引产,同样,自己已经失去了一个孩子,不能再失去一个

欣欣出生后,她后颈部的肿块已经发展到足有半个脑袋大小,医生还发现她从头顶到脚底,浑身上下长满了不同大小的硬质肿块,有些呈血黑色,有些呈肉色,好像随时会顶破皮肤,而且每天都在生长。

青海红十字医院小儿外科的杨乐医生是欣欣此前的主治医师,她告诉记者,孩子出生以后,发现从头到脚的肿块是伴着神经生长的,"我们从来没见过这种病,不敢做穿刺,怕刺激到这些不明包块,就给做了皮肤褶皱病检,还做了核磁、CT,结果发现孩子的肺部,也充满了包块。"记者从诊断书结果一栏看到:"脂肪瘤?纤维瘤?血

管瘤?"

医院通过多位专家商讨,决定还 是让孩子转去医疗条件更好的医院 进行治疗。

跨越 1600 公里 转运孩子北京求医

因当地医疗条件有限,医生无法 判断肿块内部结构、成分以及病因, 且孩子生命体征出现波动,急需在无 菌环境下从青海省妇女儿童医院转 运至首都医科大学附属北京儿童医 院就医。但面对未知的肿块,飞机起 降的气压变化,不确定会不会对孩子 的身体以及肿块造成影响;而高铁处 于人员复杂环境,无疑会增加孩子感 染的风险。

最终,家属选择乘坐救护车,历时18个小时,跨越青海、甘肃、宁夏、陕西、山西、河北、北京,7省区市、1600公里进行紧急转运。

"我害怕能不能到这个医院,到了以后能不能治疗……"杨先生语塞,皱眉低头,下唇开始抽动。他用力揉了把脸,继续说,"就算有百分之一、千分之一、万分之一的希望,我也要坚持。"

而孩子的妈妈虽然没出月子, 依旧坚持陪同前往。"孩子妈妈一 再坚持,她们是母女,我不能剥夺 这份权利。"杨先生说,妻子曾私下里表示过担心,"她担心路上肿块破了,到不了北京,也担心如果出现其他状况,她能见到孩子最后一面。"

7省区市交警沿途护送 并送上物资

5月13日杨先生夫妻俩一夜未眠,5月14日早9点,牌照为"青A52S90"的救护车来到医院门前,赶在早高峰结束的第一时间出发。临行前,送行的医护人员叮嘱杨先生,虽然孩子需要紧急转运,但千万不要挤压到孩子的肿块,一旦发生变故,第一时间前往周围医院就医。

9点40分,在青海交警的护送下,青A52S90驶入京藏高速。因为孩子的肿块在后颈,所以不能平躺,只能由父母和医护人员抱着度过18个小时。13点55分,在路过宁夏天湖服务区时,宁夏交管部门听说家属出发匆忙,一路来不及吃饭,便送来水、面包、儿童退烧贴、体温计等物资补给。17点左右,青A52S90进入加油站,陕西交警早已在这里等待,"大哥,你们加完油直接走!不用结账,我们协商好了,节省时间……"

作为此次转运的目的地,北京警方获悉欣欣情况后,提早进行多项部署,并与河北警方进行提前联系对接。5月14日18点左右,北京市公安局、北京交警部门陆续给救护车工作人员致电,为欣欣安排路线,在检查站为欣欣打开了绿色通道,并有沿途交警护送,最后一段路,由西城交通支队西单大队安排,在首都医科大学附属北京儿童医院东门打开绿色通道。护送欣欣第一时间就诊。

此次转运全程大约18个小时。 目前,由各筹款平台发起的捐款金额 已经超过41万元。

(据《北京青年报》王浩雄)

国家疾控局:需持续科学补碘

每年5月15日是全国防治碘缺乏病日。国家疾控局近日发布《关于开展2024年防治碘缺乏病日活动的通知》明确,需要长期坚持落实有效的防治措施,普及防治知识,指导公众科学补碘。

碘缺乏病是由于外环境缺碘,造成人体碘摄人不足而发生的一系列疾病的总称,可引起甲状腺肿大、智力障碍及碘源性甲亢等病症。通过

推行普遍食盐加碘为主的综合防治措施,2010年以来我国持续保持消除碘缺乏病状态。

根据国家疾控局发布的2024年 "防治碘缺乏病日"宣传核心信息,碘 是人体新陈代谢和生长发育必不可少 的微量营养素,食用碘盐是预防碘缺 乏病最简便、安全、有效的方式。疾控 机构有关专家介绍,加碘食盐中的碘 化物在潮湿、高温和酸性环境下容易损失,建议公众购买时应选择小包装、印有指定标识的加碘食盐,避免一次购买过多;同时将盐存放在阴凉、干燥、远离炉火的地方,避光保存。

核心信息还明确,我国完成的各 类监测或调查结果显示,自2000年 以来,我国人群碘营养总体处于适宜 范围。 (据新华社 顾夭成)

80秒爬13层楼 他一路狂奔救下少女

5月14日,河北省保定市高阳县现代城小区内发生了惊险一幕:一名16岁女孩儿坐在高楼窗户上,随时可能坠落。得赶快救人,可两部电梯都在向上运行,一时下不来。危急时刻,小区物业经理侯法启只用了80秒就狂奔上13楼,把孩子救了下来。

一个普通人爬上13层楼,大概需要十几分钟。这名物业经理是怎么跑出这种极限速度的?5月14日下午,记者联系到了他,了解了当时的情况。

"经理,有人打电话说1号楼 北边有人要跳楼。快看看怎么回事!"据侯法启回忆,5月14日上午11时左右,他正看着洒水车在小区广场进行施工作业,突然接到同事打来的电话。1号楼离广场很近,侯法启一抬头,清楚地看到在1号楼13至14层步行梯侧的窗户上挂着两条腿,但看不清里什么人

侯法启撒腿就向1号楼跑去,准备坐电梯上楼救人。不料两部电梯一个停在16楼,一个停在20楼,而且还在往上运行,等电梯可能需要几分钟。

人命关天,侯法启顾不得多想,扭头就转到楼梯间,顺着楼梯往上爬。他一路飞奔,仅用了80秒就爬到了13层。他向窗户望去,只见一个十几岁的女孩子双手拽着窗框,头朝外坐在窗台上,大半个身子都已经在窗户外面,摇摇欲坠。

瞅准机会,侯法启一个箭步冲过去,紧紧搂住了孩子的腰。很快,另外3个人赶到,一起冲过来,抱头的抱头,拽胳膊的拽胳膊,把女孩从窗台上救了下来。眼见孩子安全了,筋疲力尽的侯法启一下子瘫在地上。

"侯经理真是了不起,要不是他那么短时间就冲上去,及时抓住了孩子,万一孩子真跳下去,一条生命就没了。"事后,小区的业主都对侯法启竖起了大拇指,"80秒就爬上去了,太厉害了!"

"现在再让我爬一次,可爬不了这么快了!"回想起来,侯法启自己也觉得不可思议,"现在想起来也很后怕,如果当时没抱住孩子或者失手了,后果不堪设想。不过在当时的情况下,就没想那么多,就一心往上跑,只想着救孩子。"

(据《燕赵都市报》袁欣悦)